

## ШАВКАТ МИРЗИЁЕВ ПРИНЯЛ ДЕЛЕГАЦИЮ АФГАНИСТАНА

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 2 февраля принял делегацию Исламской Республики Афганистан - министра иностранных дел Мухаммеда Ханифа Атмара и руководителя Администрации Президента этой страны Мухаммеда Шокира Коргара.



Открывая встречу, глава нашего государства особо отметил важность сохранения современной динамики развития двусторонних отношений и практической реализации ранее достигнутых договоренностей на высшем уровне.

Члены афганской делегации искренне поблагодарили лидера Узбекистана за оказанный радушный прием, а также передали теплые приветствия и наилучшие пожелания Президента Афганистана Ашрафа Гани.

Выражена глубокая благодарность за решительные усилия узбекской стороны, направленные на обеспечение мирной жизни и устойчивого развития в Афганистане.

Высоко оценены плодотворные итоги первого заседания трехсторонней рабочей группы по проекту строительства Трансафганской железной дороги, прошедшего в Ташкенте с участием руководителей ведущих международных финансовых институтов. Стороны подчеркнули важность скорейшей подготовки и начала практической реализации данного проекта, активного привлечения зарубежных партнеров и потенциальных инвесторов на основе принятой «дорожной карты».

Кроме того, были обсуждены актуальные вопросы дальнейшего расширения узбекско-афганского многопланового сотрудничества.

Речь идет прежде всего о формировании благоприятных условий для увеличения объема товарооборота и доведения его уровня в ближайшие годы не менее чем до 2 миллиардов долларов, усилении кооперации в сферах промышленности, энергетики, сельского хозяйства и логистики, об осуществлении важных программ в области здравоохранения, образования и культуры.

В ходе встречи также рассмотрен график предстоящих мероприятий и контактов на высшем и высоком уровнях.

УзА  
Фото Пресс-службы  
Президента Республики Узбекистан.

## ПРЕЗИДЕНТ УЗБЕКИСТАНА ВСТРЕТИЛСЯ С ДЕЛЕГАЦИЕЙ ПАКИСТАНА

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 2 февраля принял советника Премьер-министра Исламской Республики Пакистан Абдул Разака Давуда.

В ходе беседы состоялся обмен мнениями о перспективах развития взаимовыгодного сотрудничества между Узбекистаном и Пакистаном.

Как отметил глава нашего государства, несмотря на пандемию, продолжаются активные контакты и обмены, способствующие прежде всего поступательному расширению практического взаимодействия двух стран. Растет объем товарооборота, увеличивается число совместных проектов ведущих компаний.

Абдул Разак Давуд выразил искреннюю признательность Президенту Узбекистана за организацию встречи и передал приветствия и наилучшие пожелания от имени Премьер-министра Пакистана Имрана Хана.

Советник подчеркнул, что в Пакистане высоко оценивают и поддерживают инициативу о продвижении

проекта строительства железной дороги через территорию Афганистана, которая наиболее коротким маршрутом соединит Центральную и Южную Азию, позволит выйти к пакистанским морским портам и эффективно задействовать их инфраструктуру.

Были также рассмотрены другие актуальные вопросы совместной экономической повестки.

Достигнуты договоренности о рассмотрении возможностей развития грузовых авто- и авиаперевозок, подготовке соглашения о преференциальной торговле, обмене опытом в области таможенного дела, активизации бизнес-диалога и проведении деловых мероприятий.

Согласован график предстоящих встреч и контактов на высшем и высоком уровнях.

УзА

## СОСТОЯЛСЯ ОБМЕН МНЕНИЯМИ С ЛИДЕРАМИ ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 2 февраля провел встречу с лидерами политических партий страны.

В ходе открытого диалога состоялся обстоятельный обмен мнениями по вопросам повышения роли и места партий в общественно-политической жизни нашего общества, по основным задачам, стоящим перед ними.

Была отмечена важная роль политических партий в реализации масштабных реформ в жизни государства и общества, защите прав и интересов граждан.

В нашей стране особое внимание уделяется комплексному развитию регионов, повышению благосостояния населения, сокращению бедности. Реализуются многие программы, охватывающие вопросы экономического и социального развития. В числе приоритетов определены развитие предпринимательства, обеспечение занятости населения. Контроль за ходом этой работы возлагает огромную ответственность на палаты Олий Мажлиса и местные Кенгаши народных депутатов.

На встрече были затронуты вопросы развития социальных сфер, в особенности образования и здравоохранения. Отмечалась важность того, чтобы политические партии через свой депутатский корпус изучали социальные и экономические проблемы на местах, выдвигали предложения по их решению, а также осуществляли действенный парламентский и общественный контроль.

Выражено единое мнение о том, что партиям следует более активно работать со своим электоратом, особенно молодежью, женщинами и представителями старшего поколения, содействовать обеспечению их жизненно важных интересов.

Участники обсудили необходимость активного продвижения каждой партией программных целей в парламенте, выдвижения законодательных инициатив через свои фракции, установления контроля за обеспечением исполнения законов.

В ходе встречи высказаны мнения и практические предложения касательно глубокого анализа деятельности политических партий в свете современных требований, совершенствования и повышения эффективности их работы.

Во встрече приняли участие лидеры Движения предпринимателей и деловых людей - Либерально-демократической партии Узбекистана, Демократической партии «Миллий тиклишиш», Народно-демократической партии, Социал-демократической партии «Адолат» и Экологической партии, руководство Сената и Законодательной палаты Олий Мажлиса.

УзА

## ПРЕМЬЕР-МИНИСТР ПАКИСТАНА НАПРАВИЛ ПИСЬМО ПРЕЗИДЕНТУ УЗБЕКИСТАНА

Его Превосходительству  
господину Шавкату Мирзиёеву,  
Президенту Республики Узбекистан  
Ваше Превосходительство!

Сердечно приветствую Вас и братский народ Узбекистана.

Пакистан и Узбекистан связывают близкие отношения, основанные на общности культуры, религии и традиций. Наши исторические и цивилизационные взаимосвязи являются неотъемлемой частью нашего национального самосознания. К городам Самарканд и Бухара наш народ относится с большим почтением.

Твердо убежден в том, что для прогресса и процветания наших стран мы должны расширять двусторонние торговые отношения и укреплять экономическое партнерство. Наш регион обладает огромными человеческими и природными ресурсами. Нам надо извлечь выгоду из взаимодополняемости экономик в целях усиления региональной взаимосвязанности во всех сферах.

В ходе визита правительственной делегации Республики Узбекистан в Пакистан в сентябре

2020 года достигнута договоренность о создании Совместной рабочей группы по торгово-экономическим вопросам и проведению в ближайшее время ее первого заседания в Ташкенте.

Хочу с удовлетворением отметить, что в ходе визита моего советника по торговле и инвестициям в Узбекистан, помимо вопросов взаимной торговли, будут рассмотрены перспективы развития железнодорожных коридоров, взаимодействия в банковском секторе, сотрудничества в экономической и инвестиционной сферах.

Этот визит открывает новые возможности для дальнейшего продвижения к нашим общим целям.

Я глубоко привержен задействию всего потенциала двусторонних отношений.

Прошу Всевышнего о Вашем здоровье и счастье, а также о постоянном прогрессе и процветании народа Узбекистана.

Ваше Превосходительство, примите заверения в моем самом высоком уважении.

Имран ХАН,  
Премьер-министр Исламской  
Республики Пакистан

УзА

### Точка зрения

## ТРЕТИЙ РЕНЕССАНС И ДУХОВНОЕ ВОЗРОЖДЕНИЕ

Акмаль Саидов.  
Академик.

«Если экономика - организм, обеспечивающий жизнедеятельность общества, то духовность - его сердце и душа. Раз мы решили построить Новый Узбекистан, мы опираемся на два прочных столпа. Первый - это сильная экономика, основанная на рыночных принципах. Второй - сильная духовность, основанная на богатом духовном наследии наших предков и национальных ценностях».

В эти дни общественностью, в экспертно-аналитических кругах широко обсуждаются суть и значение актуальных задач, обозначенных Президентом Республики Узбекистан Шавкатом Мирзиёевым на состоявшемся 19 января текущего года видеоселекторном совещании по вопросам коренного совершенствования системы духовно-просветительской деятельности, взаимодействия государственных и общественных организаций в этой сфере.

### Ренессанс и Духовность: историческая взаимосвязь

Мы, потомки народа, создавшего великую историю, великое государство, великую культуру, внесшего огромный вклад в развитие мировой цивилизации, идей справедливости, гуманности и человеколюбия. История свидетельствует: крепкая вера, сила духа и высокая духовность народа, придание приоритетного значения идеям Духовности и Просвещения в государственной системе стали основой Первого Восточного Возрождения в IX-XII веках, известного как «Мусульманский Ренессанс», и Второго Восточного Возрождения в XIV-XVI веках, признанного во всем мире как «Темеридский Ренессанс».

Возрождение Востока - уникальное всемирное явление в истории всего человечества, пронизанное благими идеями наших великих предков о Просвещении



и непоколебимой вере, религиозной толерантности и человечности. Эти идеи все больше приобретают особый, глубокий смысл и значение для современного Нового Узбекистана.

Наши великие предки и ученые энциклопедисты, жившие в периоды Восточного Возрождения, отличались высокой духовностью, непоколебимой верой, завидным чувством национальной гордости и чести, прекрасными и уникальными человеческими качествами, пронизанными национальными и общечеловеческими ценностями.

(Окончание на 3-й стр.)

### Семинар

## НОВЫЙ УЗБЕКИСТАН: СИЛЬНАЯ ЭКОНОМИКА И СИЛЬНАЯ ДУХОВНОСТЬ

Как известно, 19 января этого года под председательством Президента нашей страны Шавката Мирзиёева состоялось совещание Республиканского совета по духовности и просветительству. На этом форуме подробно обсуждались вопросы кардинального совершенствования системы деятельности в данном направлении, усиления сотрудничества государства и общественных организаций.

Выдвинутый главой государства на видеоселекторном совещании принципиальный подход «Если экономика - организм, обеспечивающий жизнедеятельность общества, то духовность - его сердце и душа. Раз мы решили построить Новый Узбекистан, мы опираемся на два прочных столпа. Первый - это сильная экономика, основанная на рыночных принципах. Второй - сильная духовность, основанная на богатом духовном наследии наших предков и национальных ценностях» направлен на поднятие развития сферы на новый уровень. Вместе с тем в Послании Президента нашей страны Олий Мажлису, выступлениях на первом Форуме молодежи Узбекистана и расширенном заседании Совета безопасности

были определены актуальные задачи в данном направлении.

На состоявшемся 2 февраля в Республиканском центре духовности и просветительства научно-практическом семинаре исходя из этих концептуальных идей были всесторонне обсуждены вопросы организации духовно-просветительской работы в нашей стране в новом формате и с новым содержанием, а также задачи, которые предстоит решить.

В семинаре по конференц-связи приняли участие руководители министерств и ведомств, ответственные лица Республиканского центра духовности и просветительства, члены Общества пропагандистов «Маърифат», известные ученые, поэты и писатели, журналисты.

УзА

### Актуально

## НОВЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ В АРХИВНОМ ДЕЛЕ

Анастасия Боровикова.  
«Правда Востока».

В Узбекистане уделяется особое внимание эффективному использованию архивных документов в возрождении, сохранении национального наследия, объективном изучении истории. Так, благодаря вниманию главы государства и правительства архивное дело в последние годы стало развиваться значительными темпами. Еще в ходе выступления на торжественной церемонии, посвященной 75-летию Великой Победы и Дню Памяти и Почестей, Президент отметил важность работы с архивными документами и инициировал начало нового этапа в изучении нашей истории периода Второй мировой войны.

(Окончание на 3-й стр.)



## ТРАНСАФГАНСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА: МОСТ, СВЯЗЫВАЮЩИЙ ЕВРОПУ И АЗИЮ

В Ташкенте 2 февраля состоялось первое заседание трехсторонней узбекско-афганско-пакистанской рабочей группы с участием руководителей ключевых международных финансовых институтов, посвященное реализации проекта строительства железной дороги «Мазари-Шариф - Кабул - Пешавар».

Делегации возглавили: Республики Узбекистан - заместитель Премьер-министра - министр инвестиций и внешней торговли Сардор Умурзаков, Исламской Республики Афганистан - министр иностранных дел Мухаммед Ханиф Агмар, Исламской Республики Пакистан - советник Премьер-министра по вопросам торговли, текстильной промышленности и инвестициям Абдул Разак Давуд.

Данное мероприятие является логическим продолжением серии переговоров на высшем уровне, по итогам которых 29 декабря 2020 года главами Узбекистана, Афганистана и Пакистана направлено совместное обращение в адрес международных финансовых институтов с предложением поддержать проект строительства железной дороги «Мазари-Шариф - Кабул - Пешавар».

На заседании особое внимание уделялось практическим аспектам реализации проекта строительства Трансафганской железной дороги, имеющего стратегическое значение в дальнейшем укреплении экономических связей между нашими странами и обеспечении устойчивого развития государств Центральноазиатского региона.

Проект имеет чрезвычайно важное значение с точки зрения экономического роста стран Центральной Азии, дальнейшего расширения региональных связей и кардинального улучшения транзитного потенциала стран-участниц. Главное, что в этом процессе, то есть развитии интеграции стран региона, масштабные инициативы Узбекистана, его устремления высоко оцениваются Афганистаном и Пакистаном.

На сегодня Всемирным банком, Азиатским банком развития, Европейским банком реконструкции и развития, Европейским инвестиционным банком, Исламским банком развития, Азиатским банком инфраструктурных инвестиций, Международной финансовой корпорацией развития (США) выражена высокая заинтересованность в совместной реализации этого проекта. Участвовавшие в мероприятии от имени этих авторитетных международных структур отметили чрезвычайно важное значение проекта. Решительные действия правительства Узбекистана по инициированию данного проекта были поддержаны.

Стороны договорились о разработке первичного технико-экономического обоснования проекта, внесении предпроектных инвестиций и скорейшем начале строительства железной дороги.

Известно, что государства Центральной Азии и Афганистан не имеют прямого выхода к международным морским портам. В этой связи они несут существенные транспортно-транзитные расходы, которые в два-три раза превышают аналогичные затраты стран, имеющих свободный доступ к морским коммуникациям. Эта проблема особо актуализировалась в период пандемии COVID-19, наложившей существенные ограничения на международные грузовые перевозки.

В этих условиях строительство железной дороги «Мазари-Шариф - Кабул - Пешавар» позволит существенно сократить сроки и стоимость транспортировки грузов между странами Южной Азии и Европы через Центральную Азию. Таким образом, новая Трансафганская железная дорога, обеспечивающая выход на пакистанские морские порты «Карачи», «Касем» и «Гвадар», будет способствовать кардинальному повышению транзитного потенциала Центральной Азии, привлечению значительных грузовых потоков, возродит историческую роль региона в качестве моста, связывающего Европу и Азию кратчайшим сухопутным маршрутом.

Реализация проекта также создаст уникальные возможности для обеспечения мира и стабильности в Афганистане, стимулирования поступательного экономического роста этой страны за счет создания десятков тысяч новых рабочих мест и формирования условий для освоения богатых запасов полезных ископаемых (меди, олова, цинка, железной руды, мрамора, гранита, травертина и других) вдоль трассы пролегания железной дороги.

По итогам состоявшихся многосторонних переговоров утверждён совместный план действий («дорожная карта») по организации совместной международной экспедиции для трассирования маршрута будущей железной дороги, проведения геодезических, гидрогеологических и топографических исследований.

Г. Хонназаров.  
Корр. УзА.

## Лесное хозяйство

# ГОСКОМИТЕТ ОТЧИТАЛСЯ О ХОДЕ ВЫПОЛНЕНИЯ КОНЦЕПЦИИ РАЗВИТИЯ

Аблай Камалов.  
«Правда Востока».

В Национальном пресс-центре состоялась пресс-конференция с представителями Государственного комитета Республики Узбекистан по лесному хозяйству об итогах работы комитета в 2020 году. Основной акцент был сделан на ходе выполнения Концепции развития системы лесного хозяйства в Республике Узбекистан на период до 2030 года.

Концепция принята 6 октября 2020 года согласно постановлению Президента. В частности, в документе определены основные цели, приоритетные направления, обозначены подходы по реализации отраженных в концепции задач. Это внедрение правил и процедур аренды и государственно-частного партнерства, основанных на принципах рыночной экономики, в целях обеспечения защиты, сохранения, восстановления, разведения и рационального использования лесов. Важное место отведено проблемам борьбы с опустыниванием, созданию лесов в целях предотвращения опустынивания региона Арала и Приаралья.

Ставились задачи по внедрению инновационных технологий в деятельность лесных хозяйств, налаживанию в лесах экологически безвредного, безотходного производства путем широкого привлечения иностранных инвестиций в отрасль.

Как говорили на пресс-конференции представители сферы, проведена определенная работа по научным изысканиям, повышению квалификации кадров лесного хозяйства. Например, совместно с Академией наук и соответствующими научными учреждениями проработаны свыше 100 проектов по научным темам, которые представлены в Министерство инновационного развития.

Вместе с тем во исполнение требований постановления Президента от 26 ноября 2020 года «О мерах по расширению масштаба научных исследований о выращивании и переработке лекарственных растений, развитии налаживанию их семеноводства» был создан Научно-производственный центр по выращиванию и переработке лекарственных растений на базе Центра выращивания и переработки лекарственных растений «Шифобахш». Определены основные задачи и направления деятельности.

Согласно постановлению в Джизакской, Бухарской и Самаркандской областях организованы специализированные государственные лесные хозяйства в

Галляларе, Кагане и Ургуте соответственно, которые будут заняты выращиванием лекарственных растений. На их базе планируется создание профильных кластеров. В целях повышения эффективности деятельности центра осуществляется разработка Положения, в котором будут отражены все вопросы создания лекарственных кластеров, решения важнейших проблем.

Для роста качества кадрового потенциала в сфере лесного хозяйства и решения проблем трудоустройства незанятой молодежи уровень обеспеченности специалистами с высшим образованием доведен до 22 процентов. На сегодня количество работников лесного хозяйства с высшим образованием доведено до 648 человек, что составляет 57 процентов от всех занятых в сфере сотрудников.

В учреждениях и организациях сферы лесного хозяйства в 2020 году трудоустроены 162 выпускника вузов, а также согласно утвержденным Администрацией Президента адресным планам - 2182 молодых человека. За 2020-й с соблюдением всех предусмотренных в период пандемии мер безопасности повысили квалификацию 250 специалистов. В целом за период 2019-2020 годов проведена стажировка 75 сотрудников в странах с развитым лесным хозяйством, таких как Китай, Россия, США, Турция, Южная Корея.

В текущем году 11 докторантов проходят обучение в разных научно-исследовательских центрах, где ведут изыскания. Кроме того, еще четыре молодых исследователя в 2021-м приступят к обучению в докторантуре Научно-исследовательского института лесного хозяйства.

Со стороны сотрудников Государственного комитета по лесному хозяйству ведется большая работа по охране лесов в нашей стране, а также эффективному использованию ресурсов лесного фонда, предупреждению незаконной вырубке лесов, повреждению растительности и животного мира в лесном фонде, нарушении правил пользования



Фото Музафара Абдуллаева.

пастбищами, правил противопожарной безопасности, привлечению к этим делам широкой общественности и населения.

Кроме того, на основании «дорожной карты» по реализации Концепции развития системы лесного хозяйства в Республике Узбекистан до 2030 года разработан проект Закона «Об учреждении почетного звания «Заслуженный лесовод Республики Узбекистан», согласованный и внесенный в Кабинет Министров.

До окончания текущего года планируется организовать десять кластеров по производству и переработке продукции лесного хозяйства. Объекты экотуризма будут доведены до 275, экомаршруты - до 35, центры посещений - до четырех. В сфере поступят инвестиции в размере 8 млн долларов, за счет чего наладится экспорт произведенной лесной продукции на 5 млн долларов, будут освоены международные гранты на 2 млн долларов.

По итогам 2021 года совместно с частным сектором ожидается получение валового дохода в размере 500 млрд сумов.

В целях обеспечения внедрения достижений науки и инноваций в сферу намечено обеспечить новым оборудованием семь лабораторий Научно-исследовательского института лесного хозяйства. Всего на укрепление материально-технической базы этого учреждения и его подразделений из Фонда развития лесного хозяйства выделяются 2 млрд сумов.

Планируется провести защиту трех диссертаций (PhD) степеней доктора философских наук, принять пять специалистов в докторантуру, четырех молодых человек - независимыми исследователями.

В 2021 году предпринимаются шаги по переводу в электронный формат на основе цифровых технологий деятельности в системе государственного комитета лесного хозяйства: введена система выдачи в формате онлайн билетов (разрешений) на выпас скота и сенокос на

пастбищах на землях лесного фонда, - отметил на пресс-конференции начальник управления Госкомитета по лесному хозяйству Уктам Давронов. - Это позволит преодолеть бюрократические препоны и длительное ожидание, а также возможные коррупционные моменты.

Теперь для всех желающих выпастить скот и косить сено в лесу будет создана единая прозрачная система выдачи подобных разрешений.

Наряду с этим создаются портал передачи в аренду земель лесного фонда на основе государственно-частного партнерства, единая база данных о состоянии земельных площадей, пригодных для аренды. А для физических и юридических лиц представляются возможности по оплате услуг аренды пастбищ онлайн, постоянного мониторинга состояния их арендных отношений.

Вместе с тем на основе Стратегии «Цифровой Узбекистан-2030» в 2021-2022 годах намечена разработка программы первичной регистрации в режиме онлайн выявленных на площадях лесного фонда правонарушений.

Изменения в структуре Госкомитета по лесному хозяйству продолжает и постановление Президента от 21 января 2021 года «О мерах по развитию науки и стимулированию научно-исследовательских работ в сфере лесного хозяйства». Согласно документу с 1 февраля этого года предусматривается создание управления по координации деятельности научных организаций и внедрения инноваций, научно-опытной станции фисташководства в форме государственного учреждения при Научно-исследовательском институте лесного хозяйства на базе маточных плантаций фисташки на участке «Октош» Галляларского отдела Джизакского государственного лесного хозяйства, отдела экономики леса в структуре Научно-исследовательского института лесного хозяйства.

При содействии пресс-службы Госкомитета Республики Узбекистан по лесному хозяйству.

## ВОДОРОД - ЭНЕРГИЯ БУДУЩЕГО

Азимжон Назаров.  
Заместитель министра инновационного развития Республики Узбекистан.

Ожидается, что в будущем водородная промышленность составит основу глобальной экономики. Эту мысль высказывает большинство ученых и специалистов.

Водород может заменить нынешние уголь, нефть и природный газ. По разным прогнозам, это начнет происходить с 2040 года.

В XX веке одной из причин, препятствовавших развитию водородных технологий, была дороговизна ее производства. Однако в результате применения высоких технологий сейчас удается значительно снизить расходы на производство водорода. Одним из важнейших аспектов водорода является то, что это - экологически чистый продукт.

Сегодня водород играет важную роль и в выполнении государствами своих обязательств по борьбе с изменением климата. В условиях стремительного роста численности населения земного шара водород рассматривается в качестве решения проблемы обеспечения энергией жилых помещений, транспортной инфраструктуры, промышленности.

Основная задача на ближайшие десять лет - формирование совершенно новой промышленности и рынка водородных технологий. Для этого

требуются производство экологически чистого, «зеленого» водорода, его хранение в больших объемах и транспортировка на тысячи километров через трубы и танкеры, создание системы его применения в энергетике, транспорте, промышленности и домашних хозяйствах.

Водород как химический элемент открыт в 1766 году британским ученым Генри Кавендишем. В 1800 году изобретен метод получения водорода из воды при помощи электроэнергии. В середине XIX века создана электрохимическая установка для получения электроэнергии с помощью водорода без процесса сжигания. В первой половине XX века запущены экспериментальные установки по получению водорода из метана.

Сегодня в основном за счет углеводородов в год вырабатывается около 55-65 миллионов тонн водорода. Он в основном используется при переработке нефти, а также в химической промышленности при производстве аммиака и метанола. В целом в настоящее время используется только 1-2 процента водорода от его общего объема.

В мировой энергетике происходят процессы глобальной трансформации, связанные с сокращением вредных выбросов в атмосферу. В рамках борьбы с изменением климата ведущие развитые страны в своих стратегиях развития, среди которых и Парижское соглашение по климату, ставят цель уменьшить количество парниковых выбросов. Для ее достижения важное значение имеют возобновляемые источники энергии (ВИЭ).

По прогнозам Международного энергетического агентства, к 2040 году в мире 20-35 процентов вырабатываемой электроэнергии будет приходиться на долю солнечных и ветряных электростанций. При таком развитии будет расти спрос на технологии сохранения и быстрой компенсации энергии. Водородная энергетика - эффективное средство, создающее возможности для долгосрочного хранения энергии. При этом излишнюю энергию, выработанную солнечными и ветряными электростанциями, можно будет использовать в технологиях производства водорода из воды.

Более 50 корпораций и 20 стран мира приняли свои долгосрочные стратегии по развитию водородных технологий, которые ускорено реализуются за счет применения различных льгот.

К примеру, Япония своей основной целью ставит формирование «общества, основанного на водороде». Эта страна осуществляет межконтинентальный импорт водорода из Австралии, Норвегии и других стран и начала реализовывать проекты по применению водорода в домашних хозяйствах. Кроме того, в рамках своей «дорожной карты» The Strategic Road Map for Hydrogen and Fuel Cells Япония нацелена использовать к 2050 году 10 миллионов тонн водорода.

В США водородная программа под разными названиями реализуется с 1970 года. В XXI веке переживает эпоху Возрождения - программе US DOE Hydrogen and Fuel Cells Program ежегодно выделяется 120 миллионов долларов.

В Европейском Союзе с 2017 года реализуется программа The Fuel Cells and Hydrogen Joint Undertaking (FCH JU), согласно которой до 2023 года на развитие водородных технологий будет направлено 1,8 миллиарда евро.

В Узбекистане большой потенциал имеют солнечная и ветряная энергетика, но препятствием для их развития является то, что данные



направления энергетики связаны с изменениями погодных условий, сменой дня и ночи. Ветряные электрогенераторы работают только тогда, когда скорость ветра превышает 5-6 м/с. В регионах Узбекистана с высоким потенциалом скорости ветра энергия вырабатывается в среднем 3200-4300 часов в год, тогда как продолжительность года составляет 8760 часов. Солнечные фотоэлектрические станции работают только днем в безоблачные и малооблачные дни. В самых солнечных регионах Узбекистана энергия вырабатывается в среднем 1500-2200 часов.

Ночью в безветренное и облачное время суток количество энергии, вырабатываемой за счет переменных возобновляемых источников энергии, резко снижается, что требует компенсации за счет других источников. Использование в этих целях блоков тепловых электростанций, химических аккумуляторов значительно повышает себестоимость используемого каждого кВт поставленной электроэнергии.

За счет излишка от большого объема энергии, получаемой посредством переменных ВИЭ, можно получать водород, хранить его какое-то время и использовать в качестве компенсации в условиях дефицита энергии.

Водород в нашей стране может быть использован в качестве экологически чистого топлива. В процессе горения водорода выделяется водяной

пар и вырабатывается тепловая и электрическая энергия. Также в качестве топливных элементов. В этом случае электричество получают непосредственно из водорода без процесса горения, в результате образуется только чистая вода. Эти элементы используются и в водородных автомобилях.

С точки зрения «зеленой» энергетике коэффициент полезного действия (КПД) элементов водородного топлива очень высокий - 70-90 процентов.

Для сравнения: КПД лучших двигателей внутреннего сгорания составляет 35-40 процентов, КПД солнечных фотоэлектростанций - всего 15-20 процентов, поскольку они очень зависят от погодных условий. КПД самых лучших ветряных электростанций доходит до 40 процентов, однако для них также требуются благоприятные погодные условия и дорогостоящее сервисное обслуживание.

В целях развития сферы водородной энергетики в нашей стране Министерство инновационного развития разработало предложения по созданию Научно-практического инновационного центра технологий водородной энергетики. В этом центре планируется проведение исследований в области получения, хранения и использования водорода.

# ТРЕТИЙ РЕНЕССАНС И ДУХОВНОЕ ВОЗРОЖДЕНИЕ



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В своей знаменитой оде «Узбекистон» поэт Абдулла Орипов подчеркнул, что:

**Места, куда не доходил меч Темура, покорены пером Алишера.**

Яркий представитель эпохи Темуридского Ренессанса, великий государственный деятель, ученый, поэт и мыслитель Алишер Навои, чье творчество пронизано высочайшей духовностью и любовью к Родине, на протяжении веков вносит огромный вклад в прославление на весь мир достоинств нашего народа, сопоставимый вкладу Сахибкрана Амира Темура, олицетворяющего символ мужества, отваги, мудрости и справедливости.

Глава государства подчеркнул необходимость воспитания молодежи в духе патриотизма, национальной гордости, а также важность глубокого изучения истории родной страны, расширения исследований в данной области. Обозначил ряд приоритетов в этой сфере:

**во-первых**, преобразование Мемориального комплекса «Парк победы» в Ташкенте в научный центр по изучению населением, особенно молодежью, военной истории и героизма нашего народа;

**во-вторых**, разработку Концепции развития исторической науки Узбекистана до 2030 года;

**в-третьих**, укрепление статуса узбекского языка в качестве государственного, внедрение современных технологий для его изучения в стране и за рубежом.

Президент подчеркнул: **«Необходимо преподавать национальную историю в национальном духе. Иначе не будет воспитательного эффекта. Мы должны научить нашу молодежь извлекать уроки из истории, делать выводы, вооружить ее исторической наукой, историческим мышлением».**

Следовательно, возрождение духовно-нравственных ценностей и национальных традиций, возникающее в результате этих усилий, послужит прочным фундаментом для Третьего Ренессанса. Ведь Духовно-нравственное Возрождение составляет необходимую основу любого Ренессанса.

Следует особо отметить, что в Послании Олий Мажлису, праздничном поздравлении учителям и наставникам Узбекистана, а также в выступлениях на первом Форуме молодежи Узбекистана и расширенном заседании Совета безопасности глава государства практически создал научно-теоретическую и методологическую основу, а также обозначил приоритетные задачи в области Духовно-нравственного Возрождения Нового Узбекистана.

## НОВЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ В АРХИВНОМ ДЕЛЕ



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В последние годы наблюдается все более возрастающая потребность общества в архивной информации, основанной на документах. Поэтому в настоящее время в стране функционируют три национальных архива, 101 государственный, 11 негосударственных и 123 государственных архива по личному составу и более 10 тысяч ведомственных.

Кроме того, исследования свидетельствуют о необходимости внедрения в сферу архивного дела и делопроизводства современных информационно-коммуникационных технологий, новейших

### Гуманистическая идеология Нового Узбекистана

Идеология - это прежде всего воспитание разума, воспитание национальных и общечеловеческих ценностей. Президент отметил: **«Идеологией создаваемого нами Нового Узбекистана будут доброта, человечность и гуманизм».** Она опирается на тысячелетние жизненные представления и ценности нашего народа.

Сегодня мир характеризуется усилением острой борьбы и конкуренции, столкновением интересов. Процессы глобализации несут для человечества как беспрецедентно новые возможности, так и непредвиденные проблемы, поскольку сопровождаются новыми вызовами и угрозами национальной идентичности и духовным ценностям народа. Не секрет, что активизируются попытки внедрения в сознание людей, особенно молодежи, потребительских настроений, формирования в обществе культуры эгоцентризма, равнодушия и безразличия, отрицания ценности семьи и труда.

Сегодняшних детей «воспитывают» не родители, детские сады, школы или институты, а в большинстве случаев сотовые телефоны. **«В наши дома, общество и самое опасное - в чистые сердца наших малышей незаметно, «незваным гостем», не нарушая «классических границ», проникают вредные идеи, понятия и взгляды, совершенно чуждые нашим национальным ценностям и духовности»**, с сожалением отметил глава государства.

Президент, разъясняя, что в такой опасной ситуации равнодушие и безразличие - это весьма большая недопустимая угроза, обратил внимание на некоторые недостатки в данной сфере. Прежде всего не отмечается действенное участие старейшин, общественного контроля в решении социальных проблем, в воспитании подрастающего поколения. Кроме того, само время требует научного анализа тенденций в социально-духовной среде.

Духовно-просветительская работа в нашем обществе не дает ожидаемых результатов, потому что недостаточно системно организована. Например, как сообщает Управление по взаимодействию с общественностью и средствами массовой информации Верховного суда Республики Узбекистан, в 2020-м свыше 10 тысяч осужденных составляла молодежь. Если иметь в виду, что в прошлом году судами по уголовным делам в нашей стране рассмотрено 30 284 дела в отношении 38 149

лиц, нетрудно понять, что почти треть осужденных - юноши и девушки.

В связи с этим глава государства выдвинул практические предложения: **во-первых**, необходимо критически изучить работу Республиканского центра духовности и просветительства (РЦДП) с целью кардинального улучшения его деятельности;

**во-вторых**, создать Институт социально-духовных исследований на базе учебного заведения «Програндист духовности»;

**в-третьих**, РЦДП должен координировать работу всех областных Кенгашей, министерств, ведомств и организаций в области духовно-просветительской деятельности. Сегодня пропагандой духовности занимаются десятки организаций. Из-за отсутствия системной координации их деятельности в этой системе наблюдаются случаи дублирования работы.

Все предложенные меры направлены на то, чтобы поднять на качественно новый уровень всю духовно-просветительскую работу. Ведь это - требование стремительных демократических перемен в Новом Узбекистане.

### Каковы индикаторы Духовности?

Проводится большая работа по сокращению экономической бедности. Но возникает вопрос: что делать с духовной бедностью? Как избавиться от зависимости чужого мнения? Изыскивая средства и инвестиции, необходимые для претворения в жизнь важных реформ, мы оказались на распутье в поиске духовных ресурсов с целью укрепления морально-нравственного иммунитета.

Важно то, что Президент поднимает эти вопросы. Не менее важно и то, что в выступлениях главы государства содержится мнения, рассуждения об индикаторах, критериях, своего рода показателях духовности общества.

### Существуют ли критерии, определяющие уровень Духовности?

**Первый критерий: духовность и право, законы.** Все усилия в области повышения духовности должны быть осуществлены в правовом поле. В частности, мы должны работать по совершенствованию законодательства и правоприменения в сфере защиты сознания формирующейся личности.

Напомним знаменитый хадис **«Приобретайте знания от кадыбели до могилы»**, которым руководствовались наши великие предки и улемы эпохи

Возрождения. Это свидетельствует о необходимости создания целостной непрерывной системы духовного образования и воспитания, **обеспечения тесной взаимосвязи и взаимообусловленности духовного и духовно-правового воспитания.**

В данном контексте следует отметить, что за последние четыре года принят ряд законов и актов Президента, направленных на модернизацию данной сферы. В частности, закреплено, что **Президент возглавляет Республиканский совет по духовности и просветительству.** Территориальные подразделения на местах - хокимы соответственно. Это способствовало реализации государственной политики в духовно-просветительской сфере на государственном уровне.

Вместе с тем само время требует дальнейшего развития законодательства в данной области. Как отметил глава государства, необходимо реализовать принцип **«Просветительство против невежества».** Но когда на кону судьба Родины и народа, закон тоже должен проявить свою силу.

**Второй критерий: развитие всей системы институтов Духовности.** Намечены меры по коренному совершенствованию деятельности Республиканского центра духовности и просветительства, укреплению материально-технической базы РЦДП и его подразделений. В корне будет реорганизована деятельность в сфере научных исследований, пропаганды и агитации, в том числе развития национального человеческого капитала на основе идеи **«Новый Узбекистан - на пути к Третьему Ренессансу».**

**Третий критерий: формирование системы духовного воспитания, подготовка работников в сфере Духовности.** Главная задача - добиться, чтобы каждый гражданин страны, работающий в любой сфере, был личностью с высокой духовностью, проще говоря, человеком слова и дела.

В связи с этим теперь:

- в классификатор дисциплин будут включены специальные в области духовности и просветительства, начнется подготовка квалифицированных кадров в данном направлении;

- постоянно будет оказываться методическая помощь дошкольным образовательным учреждениям по воспитанию детей с раннего возраста образованными и грамотными;

- в общеобразовательных школах, средних специальных и высших учебных заведениях вводится должность проектора по делам молодежи и духовно-просветительской работе;

- на основе принципа **«Представитель интеллигенции - духовный покровитель махалли»** за каждой махаллей закрепляются профессора и преподаватели, именитые наставники;

- будет широко внедрена инициатива старейшин Ташкента по оказанию помощи безработной и трудно поддающейся воспитанию молодежи;

- в регионах на основе типового проекта будут построены центры по духовно-просветительской работе. На эти цели выделяется дополнительный штат за счет местных бюджетов.

**Четвертый критерий: мониторинг работы по пропаганде духовности.** Как

отметил глава государства, само время требует перевода на научную основу изучения и анализа социально-духовной среды.

Сегодня как никогда требуется новое мышление и соответствующий подход к работе, а также **формирование национальных «мозговых центров».** У нас недостаточно влиятельных аналитиков и экспертов, которые глубоко понимают, вникают в суть происходящих вокруг нас политических и социальных процессов и доступным языком доносят свои мысли до аудитории.

Необходимо кардинально пересмотреть научные и практические исследования по защите общества от угроз и вызовов в духовной сфере. Потому что, как постоянно отмечает глава государства, если в какой-либо отрасли не налажена научная организация труда, то у этой отрасли нет будущего.

В этом смысле подчеркивалось, что РЦДП, центры «Стратегия развития» и исламской цивилизации, исследовательские институты социально-гуманитарного направления должны стать настоящими «мозговыми центрами».

**Пятый критерий: духовность и мировое сообщество.** В глобализованном мире растут такие угрозы, как терроризм, экстремизм, транснациональная и киберпреступность, торговля людьми и наркотрафик. И в некоторых регионах наблюдаются попытки преднамеренно усилить нестабильность и вызвать недовольство людей. В такой опасной и сложной обстановке каждый из нас должен проявлять бдительность, жить, думая о мире и интересах народа нашей страны.

Следует также отметить, что даже в развивающихся государствах Духовность уходит на задний план. В некоторых странах, особенно в условиях пандемии, все чаще среди людей проявляются упаднические настроения, агрессивность, нетерпимость по отношению друг к другу. Все эти тревожные реалии, происходящие в мире, еще раз подтверждают правоту слов Президента Узбекистана о необходимости обеспечить гармонию экономического и духовного роста.

Новый Узбекистан инициирует принятие новых международных договоров по правам человека. Практическое выражение таких инициатив можно увидеть, в том числе в принятии в 2018 году **Резолюции Генеральной Ассамблеи ООН «Просвещение и религиозная толерантность»**, а также в разработке **Конвенции ООН о правах молодежи.** В своем выступлении на 75-й сессии ГА ООН лидер нашей страны еще раз обратил внимание международного сообщества на необходимость принятия этого документа.

В целях последовательного развития международного сотрудничества Узбекистан должен и впредь проявлять аналогичные инициативы в духовно-просветительской сфере. В частности, использовать потенциал наших посольств в зарубежных странах для последовательного ознакомления международного сообщества с особенностями и возможностями использования потенциала нашей национальной духовности в борьбе с разного рода вызовами и угрозами.

**«Мы должны работать в тесном партнерстве на основе новых подходов в отношении общих угроз безопасности и устойчивому развитию»**, сказал Президент, выступая на 75-й сессии

Генеральной Ассамблеи ООН.

Таким образом, требуется последовательная и широкая пропаганда, продвижение в мир высокой духовности узбекского народа, его богатого национального культурного и исторического наследия, в частности, в области книгоиздания и каллиграфии, музыки и танца, кино и театра, архитектуры и ремесел, изготовления ювелирных изделий и чеканки, кондитерских изделий...

### Взаимосвязанность Духовного и экономического развития

Как отметил Президент, **образованный человек всегда будет убежденным и верующим.** Вакцина духовности создается каждой нацией самостоятельно. И то, что сегодня правит миром духовная ницета, - справедливая истина.

Нам необходимо достичь гармонии между двумя понятиями «экономика» и «духовность». Принимая меры, чтобы покончить с **экономической бедностью**, мы пока не можем похвастаться результатами в деле искоренения **духовной бедности.**

Обычно, если хлопок в поле или фрукты в саду атаковали насекомые-вредители, а пшеницу одолела ржавчина, мы тут же спешим спасать урожай, в который вложен непомерный труд. Однако почему-то не обращаем внимания на «болезнь», поражающую национальную духовность. А ведь этот недуг сродни коронавирусной пандемии, которая, как всем известно, стремительно распространяется.

В связи с этим необходимо принимать меры, с одной стороны, опираясь на науку, с другой - придерживаясь убеждения: **«Больше дела - меньше слов».** То есть необходимо добиться взаимосвязанности экономического и духовного развития. При этом стремление к духовному обогащению должно быть волевым. Ведь фактор свободы слова и творчества имеет большое значение. Следовательно, важно регулярно изучать лучшие образцы узбекской и мировой литературы, поднимать национальную Духовность и Просвещение через повышение культуры чтения, ознакомление с мировыми образцами художественного слова.

Заслуживает внимания и то, что в целях продвижения национальной идеи, повышения эффективности духовно-просветительской работы, дальнейшего развития литературы и культуры чтения в обществе на базе общественного фонда «Ижод» будет создан **Фонд поддержки духовности и творчества.**

При этом Президент подчеркнул: **«Если кто-то думает, что вопрос духовности - это только работа Центра духовности или отдельно взятого министерства, ведомства, то ошибается. Это одна из главных задач, стоящих перед всеми нами».**

оцифровки документов на бумажной основе, кино, фото- и фонодокументов, а также в соответствии со Стратегией действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах.

Так, за прошедший год в сфере сделано немало, несмотря на пандемию коронавируса. В связи с этим в столице состоялась пресс-конференция, посвященная работе, проделанной Национальным архивом Узбекистана, территориальными управлениями по архивному делу города Ташкента и Ташкентской области в течение 2020 года, и приоритетам на 2021-й.

Перед началом пресс-конференции представителям СМИ была представлена выставка особо ценных документов разных периодов, подготовленная на основе архивных документов. Среди наиболее интересных и уникальных здесь вакуфные документы периодов Саманидов (IX век) и Амира Темура (XV век), а также записи канцелярии Хивинского и Кокандского ханств и Бухарского эмирата. В экспозиции также отражена история архивной системы в эпоху Советского Союза, постановления и указы времен правления генерал-губернаторов периода Российской империи.

На пресс-конференции директор Национального архива Узбекистана

Дилбар Закирова рассказала о проделанной в 2020 году работе. В частности, общий объем платных услуг, оказанных в Национальном архиве Узбекистана в 2020-м, составил 1 миллиард 321 миллион сумов.

Полученные средства от научно-технической обработки документов, подготовки нормативно-методической документации организаций, являющейся источником комплектования, приема документов на временное хранение на договорной основе, выдачи копии документов исследователям читального зала, тематических запросов, в основном использовались на развитие материально-технической базы архива и материальное стимулирование персонала, - отметила Д. Закирова.

Кроме того, в прошлом году проведены реставрационные работы архивных документов в количестве 28 590 листов, комплексно восстановлены 4891 лист, подшивка и переплет 1176 листов архивных документов Национального архивного фонда Республики Узбекистан. На государственное хранение принято от 13 организаций, являющихся источником комплектования Национального архива Узбекистана, 8422 распорядительных документа. От граждан - 1167 документов личного характера. Рассмотрены 25 753 обращения граждан на основании архивных документов.

Национальный архивный фонд оцифровал ряд ценных документов, в том числе 177 000 документов из 612 хранилищ Ташкента и более 18 250 электронных кадров из 350 хранилищ Ташкентской области. В 2021 году планируется ускорить оцифровку архивных документов в государственных архивах, активизировать и оказать методическую и практическую помощь ведомственным архивам.

В целях дальнейшего расширения архивов в Ташкенте в 2020 году закуплено 15 комплектов компьютеров, пять принтеров, три современных цифровых сканера.

На конференции была предоставлена подробная информация об основных приоритетах деятельности Национального архива Узбекистана на 2021 год. В частности, планируется увеличить объем платных услуг, укрепить материально-техническую базу, модернизировать процесс хранения документов, широко использовать информационно-коммуникационные технологии, ускорить перевод архивных документов в электронный формат.

Кроме того, определены важные задачи, такие как дальнейшее развитие Национального архива Узбекистана в рамках международного сотрудничества персонала, совершенствование единой информационной системы архивной работы и расширение базы данных.

Также планируется:

- наладить интеграцию межведомственных баз данных с целью полной отмены сбора архивной справки по подтверждению заработной платы и стажа работы при назначении пенсий гражданам;

- повысить квалификацию более 1000 архивистов и делопроизводителей всех министерств, ведомств и организаций в Научно-методическом центре повышения квалификации по архивному делу и делопроизводству при Агентстве «Узархив»;

- перевести в онлайн-режим тематические запросы, поступающие в государственные архивы, содействовать интеграции межведомственных систем при получении архивных справок по судебным решениям;

- совершенствовать единую информационную систему «Архивное дело» и расширить базу данных по личному составу, хранящихся в государственных архивах, в том числе фондов;

- интегрировать государственные архивы в единую информационную систему, Единую биллинговую систему и внедрить системы онлайн-платежей для услуг, предоставляемых государственными архивами.

В целом перед Национальным архивом Узбекистана поставлены большие задачи, для решения которых ведется масштабная работа. При этом реформы, осуществляемые в архивной сфере, уже дают определенные результаты.

Фото Музафара Абдуллаева.

## Пульс страны

# БЫТЬ СОПРИЧАСТНЫМ К ПЕРЕМЕНАМ В РЕСПУБЛИКЕ, ИЛИ ДОБРОТА, БЛАГОРОДСТВО И ПРИЗНАТЕЛЬНОСТЬ

Недавно жители села Нанай, расположенного в 60 км от Намангана, стали непосредственными свидетелями настоящего праздника. В фестивале, организованном в Янгикурганском районе, приняли участие представители хокимията Наманганской области, молодежь и широкая общественность.

## Люби спорт, живи спортом!

В начале мероприятия чествовали девушек-волейболисток из Янгикургана, которые недавно стали чемпионками республики. Особый вклад в это достижение внес тренер Илхомжон Турдиев. «Спорт в отдаленных районах развивается благодаря таким самоотверженным людям, - отметил хоким области Шавкатжон Абдуразаков. - Мы должны уважать тренеров, ценить их труд и пополнять ряды высококвалифицированных специалистов, добросовестно выполняющих свою работу».

Затем последовали показательные выступления по тяжелой атлетике, волейболу, мини-футболу, настольному теннису и боксу. Спортсменам, выигравшим соревнования в районе, вручены почетные грамоты и ценные подарки.

- Этот день будет для нас незабываемым, - говорит начальник отдела физической культуры и спорта Янгикурганского района Сардорбек Аскар. - В целях укрепления материально-технической базы физкультурно-оздоровительных и спортивных организаций, объектов и сооружений по направлениям массового, детского и профессионального спорта Янгикурганского района хоким области вручил сертификат на закупку спортивного инвентаря на 100 миллионов сумов.

Конечно, это высокое доверие оправдаем достойными результатами и новыми победами. Посмотрите, как горят глаза уверенных в завтрашнем дне юношей и девушек!

Выступая в рамках фестиваля на встрече «Хоким и молодежь», глава области отметил особое внимание, которое уделяется молодежной



политике в стране. 2021-й, объявленный Годом поддержки молодежи и укрепления здоровья населения, станет поворотным в данном направлении.

Так, в 2020-м в ходе подобного открытого диалога с молодежью в Туракурганском районе 33 студентам выплачено из местного бюджета области 463 млн сумов. Добрая традиция продолжилась и в этом году. Учитывая высокую востребованность специалистов в области, 20 студентам, обучающимся медицинским специальностям в высших учебных заведениях, вручены сертификаты в общей сложности на 160 млн сумов для оплаты годового контракта.

- Сам родом из села Яндама Туракурганского района. Счастлив оказаться среди талантливых, умных, инициативных людей, преуспевающих в сфере учебно-воспитательной и общественной работы, - говорит Абдулазиз Абдулхонидиев, студент третьего курса Андижанского

государственного медицинского института. - Отец - строитель, мать - медсестра. Ее профессия вызвала у меня повышенный интерес. В перспективе намереваюсь стать хорошим детским врачом, приносящим пользу обществу. Хочу поблагодарить всех, кто внес вклад в оплату моего годичного контракта.

Радости Дилором Абдурахимовой, директора Дома милосердия № 26 в Намангане, нет предела, так как ее воспитаннику, ныне студенту факультета прикладной математики Национального университета Узбекистана Дилёрбеку Абдулахмидову оплачен годовой контракт.

В рамках встречи настоящим подарком для юношей и девушек, любящих искусство и литературу, стали подаренные наанайскому Дворцу культуры музыкальные инструменты на 50 млн сумов, библиотеке - тысяча книг. Кроме того, региональное отделение Агентства по делам молодежи Республики Узбекистан раздало коллекцию лучших произведений искусства юношам и девушкам из категории неорганизованной молодежи, которые в ходе мониторинга были включены в «молодежную тетрадь». Кроме того, глава области посетил семьи, внесенные в «железную тетрадь» в селе Нанай, пообщался с другими жителями.

В частности, яркое впечатление оставила встреча в доме Мирзакаюмовых, проживающих в махалле «Сойбууй». Младшим членом этой семьи - детям Наиме и Нодирбеку - подарили современный ноутбук и набор книг.

Конкретная задача поставлена перед руководителем сектора - трудоустроить выпускницу колледжа.

## Работа для сотен молодых людей

На молодежном фестивале в махалле «Бешбулок» Янгикурганского района состоялось торжественное открытие ООО «Мадина Шохрух

текстиль». В рамках проекта создано около 300 рабочих мест. Таким образом трудоустроены 130 молодых людей и 50 человек, включенных в «железную тетрадь».



Производственная мощность предприятия - 2,5 миллиона единиц готовых изделий из трикотажа в год. В настоящее время ведется работа по его расширению. В связи с этим в районе созданы дополнительные рабочие места для не работающих юношей и девушек.

- Открытие таких предприятий в отдаленных районах важно прежде всего для молодежи. Стабильная работа и заработная плата укрепят ее уверенность в завтрашнем дне, а поиск заработка за границей значительно сократится, - сказал хоким области в ходе церемонии открытия ООО «Мадина Шохрух текстиль».

Глава региона и руководители отрасли ознакомились с выпускаемой на предприятии продукцией, созданными условиями для работников.

В рамках фестиваля в махалле «Водий» Янгикурганского района открылся лечебно-диагностический центр Yan Med Diagnostika. На его строительство потрачено шесть миллиардов сумов, на современное медицинское оборудование из Китая - два миллиарда. Центр может

одновременно оказывать медицинскую помощь 70 пациентам.

Сегодня здесь работают более 50 человек, в том числе специализирующиеся в области гинекологии, урологии, кардиологии и других направлениях. Осуществляется клиническая биохимико-лабораторная практика.

В этот день на открывшейся ярмарке труда предприятиями и организациями представлено свыше 200 вакансий для молодежи.

## Я тот, кто предан Родине!

Завершающие и радостные моменты молодежного фестиваля совпали с военно-патриотическими мероприятиями. Вызвали аплодисменты зрителей демонстрация автомобилей и военной техники областного совета организации «Ватанпарвар», выступления военнослужащих спецподразделений на лошадях и с собаками. В частности, всем понравилась театрализованная постановка, подготовленная учащимися общеобразовательной школы № 10 района, а также элементы рукопашного боя, демонстрация военной техники, воплощающей потенциал Вооруженных Сил республики.

Неоценима роль таких фестивалей в воспитании подрастающего поколения в духе патриотизма. Призыв хокима области научиться прислушиваться к проблемам наших детей и быть всегда готовыми поддержать их стал своего рода напоминанием для ответственных лиц.

Военно-патриотические песни артистов региона и юных исполнителей вызвали трепетные и в то же время возвышенные чувства: доброты, благородства, благодарности, а также сопричастности к позитивным переменам в республике на пути построения Нового Узбекистана.

Орифжон Жураев.

## На правах рекламы



## КИШЛОК КУРИЛИШ БАНК - ВЕРНЫЙ ПОМОЩНИК В ПРИОБРЕТЕНИИ ЖИЛЬЯ!

### АКБ «Кишлок курилиш банк» выделяет кредиты, направленные на удовлетворение потребностей граждан в приобретении жилья.

В частности, такие кредиты выделяются по трем направлениям.

1. Для покупки квартиры на первичном жилищном рынке на основе новых порядков.

2. Для покупки/ремонта первичного и вторичного жилья.

3. Для доступного жилья, возводимого на основе образцовых проектов с участием инженеринговой компании «Кишлок курилиш инвест».

С Министерством финансов подписано генеральное соглашение на один триллион сумов в рамках нового порядка по выделению банку целевых средств в целях покупки квартиры на первичном рынке жилья. За истекший период банком выделено 1052 гражданам 205,73 миллиарда сумов на ипотечные кредиты. Из них 286 - субсидии из Государственного бюджета.

Кстати, годовая ставка кредита снижена с 18 до 17 процентов (для приобретения квартиры на первичном рынке жилья на основе нового порядка).

Еще одно направление выделяемых банком кредитов предназначено на покупку/ремонт первичного и вторичного жилья и финансируется

за счет средств АО «Компания по рефинансированию ипотеки Узбекистана». Для этого с компанией подписано генеральное соглашение на 189,75 миллиарда сумов. Сегодня компанией выделено банку 40 миллиардов сумов, за счет чего 45 гражданам выделено ипотечных кредитов на 9,02 миллиарда сумов.

Стоит отметить, что у АО «Компания по рефинансированию ипотеки Узбекистана» есть свои требования: в приобретаемом/ремонтном жилье должен жить хозяин дома/квартиры со своей семьей; жилье должно быть свободно от запретов и конфликтов; выделяемый кредит должен соответствовать требованиям системы экологического и социального управления компании.

Кредит для покупки/ремонта первичного и вторичного жилья будет предоставлен в национальной валюте Республики Узбекистан: на покупку жилья - сроком до 20 лет, на ремонт имеющегося жилья - сроком до 10 лет без определения льготного периода.

Погашение кредита осуществляется на основе графика аннуитетных платежей. Здесь размер кредитной суммы для покупки жилья не должен



превышать 75 процентов его стоимости и 323 миллионов сумов, а размер ипотечного кредита, выделяемого на ремонт имеющегося жилья, не должен превышать 80 миллионов сумов.

Третье направление - это льготные ипотечные кредиты на строительство жилья с участием ИК «Кишлок курилиш инвест». Такие кредиты выделяются сроком на 20 лет с льготным периодом на один год. Процентная ставка кредита в течение первых пяти лет определяется с определенной 7-процентной до ставки, возрастающей до уровня рефинансирования Центрального банка Республики Узбекистан. В последующем периоде выдается кредит согласно ставке рефинансирования Центрального банка.

Чтобы получить кредит по третьему направлению, потребуется рекомендация, соответствующая постановлению Кабинета Министров № 103 от 9 февраля 2018 года, а также оформление определенного договора с ИК «Кишлок курилиш инвест» о приобретении жилья.

Для приобретения жилья при участии ИК «Кишлок курилиш инвест» банк выделит гражданам льготный ипотечный кредит на общую сумму 787,828 миллиарда сумов.

Еще один важный аспект по приобретению жилья в многоэтажных домах без перегородок на отдельные комнаты, то есть «коробки». В этом направлении в городе Ташкенте для квартир площадью до 60 кв. м выделяется ипотечный кредит до 264 миллионов сумов, для квартир площадью более 60 кв. м - до 352 миллионов сумов. Данные показатели в других регионах составят соответственно 240 и 320 миллионов сумов.

Пресс-служба АКБ «Кишлок курилиш банк».

Услуги лицензированы.

## ХУРМАТЛИ ИШБИЛАРМОН ВА ТАДБИРКОРЛАР!

### «ОЛМАЗОР КИЧИК САНОАТ ЗОНАСИ» АКЦИЯДОРЛИК ЖАМИЯТИ

кичик саноат зонасида бўшаган ишлаб чиқариш майдонига импорт ўрнини босувчи ишлаб чиқарилган маҳсулотларнинг маълум қисмини экспорт қилиш, янги иш ўринлари яратиш ҳамда инвестиция киритиш шартли билан тадбиркорларни жалб қилиш мақсадида Ўзбекистон Республикаси Вазирлар Маҳкамасининг 2020 йил 9 мартдаги 134-сон Қарорига асосан, ижарага бериш бўйича ўтказиладиган танловга **ТАКЛИФ ЭТАДИ!**

**АСОС:** Ўзбекистон Республикаси Президентининг 2017 йил 18 майдаги ПҚ-2973-сон ва 2017 йил 25 октябрдаги ПҚ-3356-сон Қарорлари ҳамда Вазирлар Маҳкамасининг 2020 йил 9 мартдаги 134-сон Қарори, Тошкент шаҳрида фаолият кўрсатаётган кичик саноат зоналари фаолиятини мувофиқлаштириш бўйича Маъмурий кенгашининг 2021 йил 22 январдаги 41-сонли баёни.

### «ОЛМАЗОР КИЧИК САНОАТ ЗОНАСИ» АЖ

\* Манзил: Тошкент шаҳри, Олмазор тумани, Янги Олмазор кўчаси, 51-уй.

\* Умумий ер майдони: 10,3 га.

\* Ижарага берилаётган ер майдони (бино ва иншоотлар учун) сони: 1 та лот.

\* Жами ижарага берилаётган бинонинг фойдали майдони: 1518,16 кв. метр.

\* Коммуникация тармоғи: электр энергияси, газ тармоқлари ва совуқ сув билан таъминланган.

\* Саноат зонаси йўналиши: электр техникаси ва халқ истеъмол товарлари ишлаб чиқариш.

Танловда қатнашиш учун таклифларни топшириш манзили: «Олмазор кичик саноат зонаси» АЖ. Тошкент шаҳри, Олмазор тумани, Янги Олмазор кўчаси, 51-уй.

Танловда қатнашиш учун таклифларни қабул қилиш муддати: 2021 йил 5 март, 17.00.

Танлов ўтказиш санаси: 2021 йил 9 март, 17.00 да.

Танлов ўтказиш манзили: «Олмазор кичик саноат зонаси» АЖ. Тошкент шаҳри, Олмазор тумани, Янги Олмазор кўчаси, 51-уй.

Маълумот учун телефонлар: (+998 71) 248-02-70, 248-02-70 (факс).

Электрон почта: oniks.mikond@mail.ru

Утерянный аттестат о среднем образовании U № 1521024, выданный школой № 158 Мирабадского района г. Ташкента в 2005 году на имя Кузоватовой Екатерины Валерьевны, СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

Яшнбод туманидаги 145-сонли умумий ўрта таълим мактаби томонидан 2019 йилда Мадиярова Фарангиз Фуркатовна номига берилган U М № 0274992 рақамли аттестат йўқолгани сабабли БЕКОР ҚИЛИНАДИ.

С.Х. Сирожидинов номидаги Республика академик лицейи томонидан 2020 йилда Юсупова Умидабону Ахмед қизи номига берилган L № 0022707 рақамли (рўйхат рақами - 20) диплом ва иловаси йўқолгани сабабли БЕКОР ҚИЛИНАДИ.

Сергели политехника касб-хунара коллежи томонидан 2001 йил Носирова Муҳаббат Джолдасовна номига берилган К Н Т № 162413 рақамли (рўйхат рақами - 218) диплом ва иловаси йўқолгани сабабли БЕКОР ҚИЛИНАДИ.

Тошкент вилояти педагогика коллежи томонидан 2008 йилда Носирова Муҳаббат Джолдасовна номига берилган К № 1138064 рақамли (рўйхат рақами - 94) диплом ва иловаси йўқолгани сабабли БЕКОР ҚИЛИНАДИ.

